



市委宣传部下沉工作队： 解决群众“急难愁盼” 深入社区摁下“快进键”



党旗飘起来 党徽亮起来 党员动起来

“怕吗？我也怕。疫情来了谁不怕。”
“上吗？必须上！宣传干部从不退让！”

为坚决遏制疫情蔓延扩散势头，按照统一安排，昨日零时起，大多数居民的生活摁下“暂停键”，却让每一位下沉党员干部的工作摁下“快进键”。市委宣传部下沉工作队逆向而行，在战“疫”一线展现了宣传战线的担当。正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 文/图

深夜求助：8岁孩童高烧40℃ 多部门接力：加急转运

家长：“孩子已经退烧，得到了很好的救治”

本报讯（正观新闻·郑州晚报记者 肖理心）“孩子刚满8岁，确诊两天了，现在发烧高达40℃，在等待转运。”11月24日深夜23时9分，正观新闻“郑在办”媒体助政服务平台收到这样一条揪心的消息。平台工作人员第一时间拨通了这名8岁孩童家长的电话。

求助人家住二七区铭功路街道办二道街社区二道街168号院，11月21日，孩子父亲郎先生在单位确诊阳性。11月23日，与母亲同住家里的孩子小星星也检测出核酸结果异常，母亲冯女士一切正常。

“孩子高烧不退，家人都很担心，但很配合信息询问，情况细节描述清楚，推动了后面的转运顺利快速解决。”11月24日23时31分，平台工作人员迅速对该信息进行了核实。

“郑在办”平台迅速将该求助事项进行上报转办。市卫健委、二七区疫情防控部门、办事处、社区迅速行动起来。“经协调加急转运，患者正在上车，马上转运至医院。”凌晨传来好消息，明明是寒冬半夜，却仿佛看到了黎明与暖阳。

急难愁盼

| 记者帮办 |

点击下载正观新闻客户端，点击首页的悬浮图标，即可进入助政服务平台

郑在办

媒体助政服务平台

——郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室——

正观 | 郑州发布 | 河南 | 中国蓝



逆向而行，尽锐出击靠前作战

为战胜疫情，11月23日晚，市委宣传部下沉工作队连夜增调10名正科级干部下沉抗疫一线，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。截至目前，市委宣传部下沉工作队成员已扩大到67人次，队伍平均年龄40岁，其中，年

龄最小的25岁，年龄最大的59岁。在小家，他们是儿子、是父亲、是丈夫；在防疫一线，他们是楼栋守门人、物资搬运工、消杀志愿者，更是顺利打赢疫情防控攻坚战的有效战斗力量。

多线作战，冲锋在前硬核担当

聚是一团火，散是满天星。为了最大限度满足点位变换频率，市委宣传部下沉工作队按照“有合有分、灵活调整”的原则，坚持多线作战、动态补位、有备而战，实现紧急情况下所有小组人员能够拉得出、顶得上，快速实现AB角转换补充，确保防疫工作不断档、不空档。

目前，市委宣传部下沉工作队共有12组，分别分布在中原区、二七区等12个点位。不同于常规工

作专班，下沉工作队更像12个灵活作战队，一旦某个点位出现特殊情况，附近小组即刻动态补位。

11月24日早上7点，派驻中原区陇海路97号院的第10组工作队某队员出现特殊情况，需要紧急调整，下沉工作队联络群发布信息后，派驻中原区海森林小区6号楼第1组工作队第一时间回应，“收到，我组增派队员7点半准时补位。”哪里需要，哪里就有他们的身影。

坚守“疫”线，心系群众保障安全

下沉工作队始终坚持将及时解决群众的“急难愁盼”放在第一位，既当“守门员”，又当“服务员”，带着责任、带着感情、带着情怀，因地制宜开展帮扶救助、人文关怀、心理疏导等，在下沉工作队与群众之间架起了一座“连心桥”。

在得知社区感冒应急药物供应紧缺后，市委宣传部下沉工作队积极沟通对接，联系药物企业向建设路街道、林山寨街道、绿东村街道等7个办事处连夜捐赠感冒药品3000余盒，为社区疫情防控工作提供了坚强

保障；11月24日，下沉中原区桐柏南路233号院工作队得知所派驻楼院有1名病危病人，第一时间与家属取得联系，与社区沟通对接，提前做好流动管控期间就医预案，确保病人安全；下沉中原区计划路13号院1单元工作队得知该楼栋5楼一名大龄孕妇有早产倾向，而且家中没有家人照顾，工作组反复沟通相关部门，在做好防疫措施的前提下将孕妇提前送往医院，有效缓解了孕妇焦虑，保障了孕妇和胎儿生命安全。

文明郑州

他们的文明家庭 是文明城市创建中的闪亮浪花

文明城市创建是一项浩大的民生工程，它需要人民群众积极参与，从一点一滴做起，从细微之处入手，用自己的行动感召别人，形成自觉意识。市社科联就有一批这样的人，近年来，他们用自己的一言一行诠释着文明的内涵。

市社科联员工王思又是一位军嫂，她的家庭是一个三世同堂的五口之家。她认真工作的同时，又承担起教育孩子、照顾父母的责任，并全心支持爱人的事业，为社会发展和国防安全默默奉献，获得了社科联（院）领导和同事的普遍称赞。

刘涛是社科院的科研人员，是单位的骨干，工作中甘于奉献、任

劳任怨、诚实敬业、以身作则，经常加班加点，超标准、高质量完成科研任务。他曾作为第一书记在港区驻村3年，经常带病工作，帮助村民脱贫致富。作为普通家庭中的一个成员，他尊老爱幼，努力营造和谐、美好、幸福的家庭氛围，争当千万家庭中的标兵。受家庭环境影响，孩子也形成了待人礼貌、乐于助人、尊老爱幼的良好品德。

正是这些普通而优秀的人，通过大爱之心，默默对家庭和社会的双重奉献，使千千万万个家庭成为城市文明、国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。
郑州市社科院副研究员 陈巧云